
Олимпиада школьников «Покори Воробьевы горы!».  

Задания заключительного этапа 2024/25 учебного года по географии. 

8-9 классы 

 
Вопрос 1 (максимальное количество баллов 10) 

Установите соответствие реки с возрастом тектонической структуры, по которой она 

преимущественно протекает: 

1) Луара, 2) Нил, 3) Обь, 4) По, 5) Юкон 

А) альпийская (кайнозойская) складчатость, Б) герцинская складчатость, В) древняя 

платформа, Г) мезозойская складчатость, Д) молодая платформа 

Ответ: 1Б 2В 3Д 4А 5Г 

 
Вопрос 2 (максимальное количество баллов 8) 
Площадь круглого озера составляет 3,14 см2 на карте масштаба 1:200 000. Каков периметр 

озера (в см) на карте с масштабом в 2 раза крупнее? Какова площадь озера (в км2) на 

местности? Приведите решение. 

Ответ: 12,56 см 

12,56 км2 

 
Вопрос 3 (максимальное количество баллов 9) 

Определите остров (1), если известно, что 23 сентября Солнце восходит там, когда на 

Гринвичском меридиане 22:00, а в день, когда на южной части острова предметы в полдень 

не отбрасывают теней, в Москве продолжительность дня максимальна. Назовите 

природную зону (2) и зональный тип почв (3), которые характерны для этого острова. 

Ответ: 1) о. Тайвань 

2) переменно-влажные субэкваториальные леса 

3) почвы красные ферраллитные / красно-желтые ферраллитные 

 
Вопрос 4 (максимальное количество баллов 14) 

Назовите озеро (1), урез которого является самой низшей точкой наименьшего по площади 

материка. Укажите абсолютную высоту (в м) уреза этого озера (2), а также климатический 

пояс и сектор (если есть), в котором оно находится (3). Дайте основные характеристики 

данного климата для этого континента: среднемноголетние температуры января (4), 

среднемноголетние температуры июля (5), годовое количество осадков и режим их 

выпадения (6), коэффициент увлажнения (7). 

Ответ: 1) озеро Эйр 

2) абсолютная высота уреза –16 м (минус 16 м) ±2 м 

3) тропический пояс, сектор континентальный / сухой / пустынный 

4) tя=+30+35° 

5) tи=+15+18° 

6) < 100-200 мм, чуть больше осадков выпадает в декабре–январе 

7) 0,1-0,2 
 
Вопрос 5 (максимальное количество баллов 9) 
Назовите 3 государства, если про них известно: 

1) Оно занимает наибольшую площадь на наибольшем по площади полуострове. 

2) Оно целиком расположено в области субтропического климата с равномерным 

увлажнением по сезонам. 

3) Его эндемиками являются лемуры. 

Ответ: 1) Саудовская Аравия 

2) Уругвай 

3) Мадагаскар 

 



Вопрос 6 (максимальное количество баллов 10) 

Расположите регионы России по уменьшению объёмов производства пшеницы: 

А) Ростовская область; Б) Алтайский край; В) Саратовская область 

Ответ: АБВ 

 

Вопрос 7 (максимальное количество баллов 10) 

Определите регион России по его соседям: Алтайский край, Кемеровская область, Томская 

область, Омская область. 

Ответ: Новосибирская область 

 

Вопрос 8 (максимальное количество баллов 10) 

Назовите город России, являющийся крупнейшим центром автомобилестроения в 

Поволжье. 

Ответ: Тольятти или Набережные Челны 

 

Вопрос 9 (максимальное количество баллов 10) 

Какая страна является мировым лидером по экспорту пальмового масла? 

Ответ: Индонезия 

 

Вопрос 10 (максимальное количество баллов 10) 

В регионе проживает 800 000 человек. За год родилось 9 600 человек, умерло 10 400 

человек. В этот же год в регион приехало 6 200 человек, а уехало 8 500 человек. Определите, 

увеличилось или уменьшилось население региона за год и на сколько именно человек? 

Приведите расчёты. 

Ответ: –3100 человек 


